

# 18年不离不弃照顾非亲瘫痪老人并感动带动身边的人做好事

## 阿成：瘫痪“父亲”赶不走的“孝子”

■ 本报记者 金昌波  
通讯员 陈华 符永甘

“阿成，别忙活了，快进来喝口水吧。”午后，一间铺着新瓦的老旧瓦房外，一位中年男子正弓着腰烧着热水的炉子，一把把添柴火，身上的制服早已被汗水浸得深一块浅一块。屋里，一位清瘦的老人躺在床上，艰难地把头别过去朝屋外喊了喊。

5月10日，记者在海口市红明农场云龙居委会看到了李定良老人，今年69岁的他已瘫痪在床28年，而他口中的阿成就是海南省三江监狱三监区干警刘华成。

18年来，从一开始的素不相识，到如今两人已情同父子。在这期间，刘华成对瘫痪在床的李定良老人默默照顾，十八年如一日，无怨无悔。他们的故事，早已成为海南司法行政系统的一段佳话。

### 18年前的一次感人相遇

“与老人的结识，多亏了一次偶然

的走访。”站在老人屋前，正忙着添柴火的刘华成回忆说，至今仍庆幸18年前的一次偶遇。

那年是1996年8月，刘华成因为工作变动，被调到了武警海南总队一支队副食品基地。在一次偶然的走访中，他认识了瘫痪在床的李定良。原来，李定良是一位退伍老兵，在一次打石条柱施工过程中，不小心将腰椎压断，致使下半身终生残疾，生活难以自理，长年卧床更使得他腰腿部腐烂化脓。

刘华成还记得，当时刚走出老人家，鼻子一酸，眼泪立马就流了下来。他决定，无论如何要为老人做点什么。两天后，刘华成拿着一大包感冒药、消炎药来到老人家里，老人说什么也不要，刘华成只得“骗”老人说，“这不要钱的，是部队送的药。”

“18年来，阿成不知‘骗’了我多少次。有一次，他给我买了鱼肝油，说是别人送的，后来我才知道那是他花了700元买的，当时他的工资才只有1300元啊。”老人说，这么多年来，阿成利用周末和假期，来帮他洗衣擦身、种菜放

羊，比亲生儿子还亲。

### 赶不走的“儿子”阿成

“我要调走了。”2004年10月，刘华成从部队转业到省三江监狱，成为一名监狱干警。在转业前，他来到老人家里征求意见。

“我都听说了，要不你申请回广西老家吧？”老人劝他。

“不呢，我就准备到这边的监狱工作。”刘华成对老人说，自己以后还照样来看他。

“我不要你看，回你老家去，非要我养你啊。”老人捶着床，生气地说道。

刘华成不明白老人为什么突然生这么大的气，以为是老人担心自己以后不来看他。几天后，那是刘华成转业到监狱的第一个周末，他又来到老人家里。因为监狱离老人家远，他还特意给自己买了一辆摩托车。

看着眼前又出现的这个“儿子”，李定良气得牙“咯咯”响，眼泪顺着眼眶直落。“你咋就不明白我的意思呢？我是

不想拖累你啊！”

这些年里，老人不知“赶”了多少次，但每次都被刘华成支吾吾地“糊弄”过去。2012年春节，老人知道刘华成已经几年没回老家，特意让他请了假，带妻子回趟老家。但刘华成一想到李定良身边没有亲人，又临时改变主意，带着妻子和儿子一起来到老人家中过年。

“阿成啊，你为我们家付出了太多，恐怕这辈子我都没法还了。”这句话老人不知道说了多少次，但每次阿成总是冲老人笑笑，“不说好了吗，把我当您亲生儿子。”话虽如此，可老人心里总觉得过意不去。

### 他的义举带动身边一群人

很长一段时间里，村里人对刘华成的行为议论纷纷，有人说他傻，有人说他另有所图，但在妻子农彩秀眼里，嫁给这样的人却是一辈子的福气。

“起初，我也是被蒙在鼓里，不知道他在照顾老人。”农彩秀说，有一次，刘

## 海口查获一起无证经营药品案 扣押货值25440元 人血白蛋白等药品

本报海口5月13日讯（记者邓海宁）近日，海口市食药稽查支队成功查处一起无证经营药品案件，扣押货值共25440元的人血白蛋白等药品59瓶，目前执法人员已责令嫌疑人吴某军、黄某停止无证经营药品行为，此案正在办理中。

据嫌疑人黄某交代，其之前已销售人血白蛋白6瓶，每瓶380元，违法所得2280元。吴某军和黄某无法提供《药品经营许可证》，涉嫌无证经营药品行为。执法人员当场对嫌疑人、购药患者做了调查笔录，对以上药品进行扣押，并责令立即停止无证经营药品行为。目前，此案件正在办理当中。

**相关链接**  
人血白蛋白：能提高危重病人人体免疫力，是从健康人的血液中提取的，可直接静脉注射到病人体内，主要用于失血创伤、烧伤引起的休克，脑水肿及损伤引起的颅压升高，肝硬化及肾病引起的水肿或腹水，癌症术后恢复等方面的治疗，是临床急救的一种特殊药品。

## 昌江食药监局扣押一批虚假宣传保健品

本报石碌5月13日电（记者黄能 通讯员陈雯）近日，昌江黎族自治县食药监局开展辖区内保健品专项检查，扣押一批虚假宣传保健品。

检查中，执法人员发现一家保健品商行涉嫌虚假宣传保健品，夸大宣传保健功能，对消费者产生误导。且该保健品商行负责人也无法提供该保健品的购进单据，执法人员当即扣押品名为“蜀仁堂风湿舒贴”的预包装保健品600包、3盒零售价为3980元的“梅邦虫草精”、6瓶“贵州天麻虫草液”等保健品，制作现场检查笔录并拍照留证。检查中没有发现假冒伪劣保健食品。

## 借船冒充已沉渔船 骗柴油补贴43万元 洋浦男子犯诈骗罪获刑7年

本报那大5月13日电（记者徐一豪 通讯员刘月梅）洋浦男子梁某连续5年通过租用他人船只冒充已沉没的渔船接受审验，骗领国家渔业柴油补贴共计433513元。近日，梁某被海南省第二中级人民法院二审以诈骗罪判处有期徒刑7年，并处罚金6万元。

2000年，梁某帮助广东渔民梁某将竞拍所得的两艘渔船落户洋浦，2001年，其中一艘渔船“琼洋浦25031”在广东湛江出海作业时沉没。梁某发将此事告知梁某，并将“琼洋浦25031”渔船的所有证书等材料带给梁某，委托其将该船注销。但梁某并未办理注销手续，且一直保存该船的证书等材料。

2006年，国家开始对渔船实行出海打鱼柴油补贴，梁某便租用他人船只，将船身上涂上“琼洋浦25031”标志，冒充已经沉没的“琼洋浦25031”船，骗取国家柴油补贴款。

原判洋浦法院认为，被告人梁某的行为构成诈骗罪，依法判处有期徒刑7年，并处罚金6万元，未退赔款133513元向其继续追缴。宣判后，梁某不服，提起上诉。海南二中院经审理后驳回上诉，维持原判。

## 荔枝熟了！

5月13日上午，海口琼山区三门坡镇农户在采摘荔枝。

据悉，作为我省荔枝主产区，今年海口全市荔枝种植面积8.9万亩，总产3.5万吨，其中，琼山区种植面积6万多亩，产量2.3万吨，占全市年产量的65.7%。主要品种有：妃子笑、白糖罂、紫娘喜、大丁香等，产品远销全国18个省市，部分出口香港、美国等地区和国家。

本报记者 李佳飞  
特约记者 黄一笑 摄



作为司机，他从业13年无事故 作为书记，他带领大家建设家乡

## 李国辉：细心“的哥”热心书记

### 天涯好榜样

■ 本报记者 黄媛艳

他是一位出租车司机，但常被同事们称作“书记”，因为热心肠；

他被游客称为“三亚通”，常被要求留下联系方式，因为服务好；

他从业13年车行百万公里，却没有一起安全事故，因为心思细。

他是三亚天行客运集团有限公司驾驶员李国辉，也是安徽省太和县双浮镇驻三亚流动党支部的书记。

### 爱岗敬业的好司机

在李国辉的车后备箱里，一直放着

一个应急药箱，晕车药、消炎药、速效救心丸等常用药品一应俱全。小小药箱，还发生着许多故事。

“当时从机场接一位70多岁的老人，途中老人明确表示心脏不舒服。我问完病史后，果断停车，从药箱里取出速效救心丸给老人服用。”李国辉说。待老人病情平稳后，李国辉迅速将其送医，确保老人得到及时救治。

“李国辉是我们公司优秀员工的代表，安全驾驶百万公里没有一起投诉。从机场接到每一位游客，他都会主动给客人介绍三亚的基本情况和旅游注意事项，优质的服务使得许多客人主动要求留下他的联系方式，无论是在三亚用车还是亲友三亚旅游，都要来搭乘他的车。”三亚天行客运集团有限公司工会主席陈更透露，由于爱岗敬业，李国辉先后被授予“海南省五一劳动奖章”、

“海南省最美农民工”、“三亚市文明行模范驾驶员”、“海马汽车工会杯优秀驾驶员”和“三亚市交通运输系统优秀共产党员”等荣誉称号。

“出租车是城市形象的窗口，我希望通过做好本职工作，为三亚发展做些贡献。”李国辉说。

### 乐于助人的好书记

“书记不仅工作认真，对大伙也是很帮忙的。在三亚有700多名太和县人开出租车，书记成立了流动党支部，为大家在三亚搭建了一个‘家’，有事都愿意找他聊聊，麻烦他帮帮忙。”一提起李国辉，三亚出租车司机刘志坤不停地夸赞。

除了力所能及地帮助家乡人更好地适应三亚生活，远在天涯的李国辉，

依旧心系家乡。

2008年回乡看着村里泥泞不堪的村道，李国辉当即决定出资发动全村人一起修建水泥路。为改变家乡旧貌，李国辉积极前往交通局等部门协调政府支持，同时也发动乡亲们共同集资修路，其中陆续续为家乡修路、安装路灯等的资金投入，他自己也算不清。

众人齐心协力下，水泥村道顺利建成，人们建立起了功德碑，李国辉认真地刻上了所有支持建设的人员名单，唯独没有自己。“路修好了我就开心，没必要让别人知道自己作的贡献。”李国辉说。

“帮助别人是件很有意义的事情，别人快乐，自己心里也舒坦。”已决定在三亚奉献己生的李国辉，迎着夏日的骄阳，又开始了新一天快乐的交通服务工作。（本报三亚5月13日电）

## 三亚街头上演警匪追逐

### 一男子驾盗抢车辆被合围制服

本报三亚5月13日电（记者孙婧）无证驾驶，被交警盘查驾车逃跑，日前，一男子在三亚街头被交警拦截，经查开的是辆盗抢车，警方在其车内搜出一副假车牌照、一个便携式警灯以及一把1米长的刀具。目前该男子被处以治安拘留10日。

三亚市交警支队河西大队二中队协警黄锋是当天执勤民警之一，他介绍，11日晚6时许，在三亚市区新风街和解放路交叉路口，一辆停靠在路边的起亚SUV车引起他的怀疑，“这辆车的牌照有些可疑，我们就示意驾驶员接受检查，他一直不摇下车窗，之后更是开车往和平街方向逃去。”该车冲卡后，黄锋和同事骑车跟进并要求总部增援。

交警通过事先控制红绿灯，使得嫌

疑车辆在河西路与新风街的十字路口时，被多部红绿灯的车辆堵住，赶来交警用5部警用摩托车包围该车，但嫌疑人仍试图冲卡，将其中一辆警用摩托撞翻。

为防止市民和其他车辆受影响，交警决定采取强制措施，在追击过程中将嫌疑车辆驾驶座的车窗砸烂，将驾驶员制服，并移送三亚市新风派出所。警方还在该车辆内发现一副假牌照，一个警用灯，以及一把长约1米的刀具。

经查，驾驶员韦某夺，为乐东黎族自治县利国镇荷口村人，无驾驶证，且所驾车辆系盗抢车。目前韦某夺已被警方治安拘留10日，被盗车辆近日将移交给海口市龙华区公安分局，由海口方面立案调查。

## 打台球遭遇飞来横祸 男子被醉酒青年打死

本报保城5月13日电（记者易建阳）“今年发生在保亭的几宗命案全部告破，而且速度较快。”今天，保亭黎族苗族自治县公安局刑侦大队负责人陈恒告诉记者，4月底发生的一起命案，也在两天内将3名犯罪嫌疑人全部抓获。

据介绍，4月20日凌晨，从澄迈到保亭经营生意的唐某正与几位好友在新星胶厂附近打台球，此时，两名醉酒男子王某和卓某走进来，王某要求打台球被唐某等人拒绝，喝醉酒的王某非常生气，召集几名青年持械教训唐某，没想到下手过重，唐某经医院抢救无效死亡。

警方经过广泛调查询问，得知犯罪嫌疑人乘坐一辆白色油箱的两轮摩托车过来作案的。

“专案组立即调整侦查方向，依托城市高清监控设备，以案发地为中心向四周延伸，查找案发时间段出现的类似摩托车影像。”陈恒说，经过一天的查找，终于找到一伙青年中有人驾驶类似摩托车的视频影像，并且这伙青年的运动轨迹和时间与案发的时间地点有交叉。

4月22日，专案组对已经掌握的犯罪嫌疑人实施抓捕，3名嫌犯落网。嫌犯到案后交代，因为琐事结伙将被害人唐某殴打致死。至此，这起故意伤害致死案件成功告破。

## 蒙面持砍刀频繁抢劫 3人被擒获

本报屯城5月13日电（记者王培琳 通讯员文煜华 谢少花）近日，屯昌县公安局周密部署，多警联动，成功捣毁一个蒙面抢劫团伙，侦破4宗蒙面抢劫案，抓获犯罪嫌疑人3人。

据悉，从去年9月至今年1月，屯昌警方陆续接到群众报警称在屯城镇环西路路段，从晚上9时到凌晨6时这一时间段，经常有人蒙面骑摩托车并携带砍刀抢劫。

此间，接到报案抢劫共16次，作案方式均为二人蒙面骑一辆无牌摩托车，手持大砍刀，紧跟被害人跟前把刀架在被害人脖子上威胁受害人交出财物，如果受害人不从，二人持刀就砍，洗劫受害人财物后迅速逃窜，前后作案时间仅一分钟左右。

该系列抢劫案在屯昌造成了恶劣的社会影响，屯昌公安局党委高度重视，快速研究部署案侦工作。通过全面深入的大排查，于今年1月将一名嫌疑人肖某丁抓获归案。今年2月，专案组又抓获了两名犯罪嫌疑人王某芳和王某德。

目前，屯昌警方正在大力追捕其他在逃犯罪嫌疑人，案件正在进一步审查中。

## 东方边防1日内 连抓2名在逃人员

本报石碌5月13日电（记者黄能 通讯员曾群飞）海南公安边防总队东方支队板桥边防派出所一天内分别在海口、东方两地抓获了2名负案在逃人员吴某和符某，并成功破获一起故意伤害案。

据了解，2015年2月12日晚11时半，家住东方市感城镇元兴村的少女吴某娜与朋友在感城镇吃完夜宵后，途经本康村返回村里时，与本康村青年吴某发生口角，后吴某伙同其朋友对吴某娜进行殴打，并将从元兴村赶来的吴某娜父亲也打伤。经东方市公安局司法鉴定中心鉴定，吴某娜伤情级别为轻伤二级，她的父亲伤情为轻微伤。案发后，犯罪嫌疑人吴某潜逃至海口，被板桥边防派出所依法上网追逃。4月28日15时许，板桥边防派出所民警掌握嫌疑人吴某确切藏身处所后，驱车两百余公里赶赴海口，并在海口市望海国际广场附近将吴某抓获。经过讯问，吴某对其故意伤害他人的犯罪事实供认不讳。

当晚10时左右，连夜从海口赶回的板桥边防派出所民警又根据线索，马不停蹄赶往板桥镇某舞厅将一名聚众扰乱社会秩序案网上在逃人员符某抓获。目前，吴某、符某均已被依法刑事拘留。

## 三亚侦破39宗入室盗窃案

本报三亚5月13日电（记者孙婧 通讯员陈恩静 冯瑞瑞）“警察！不许动！”一声大喝在三亚市吉阳区榆红村某居民楼内响起，红沙边防派出所民警将犯罪嫌疑人陈某江抓捕归案，成功破获了一起系列技术开锁入室盗窃案。3名犯罪嫌疑人供述的盗窃案件已有39宗，涉案价值达60万元。

据了解，从去年10月起，红沙边防辖区接连发生多起入室盗窃案。报警群众称，家中财物被盗，但是家中的房门、窗户都没有被撬过的痕迹。办案民警经对比发现，这些盗窃案的作案手法相似：均通过技术开锁手段，选择郊区居民楼、出租屋等较为偏僻且人员密集处下手，案发时间多为14时至17时，在受害人上班离家后展开盗窃行为。

红沙边防派出所有关人员介绍，这个犯罪团伙对踩点、望风、入室盗窃、销赃等都有明确分工，反侦察意识较强，组织较为严密，在办案人员着手秘密侦查时突然销声匿迹。随后，民警通过张贴嫌疑人作案图像、设置举报奖金等措施，发动辖区群众积极参与到打击违法犯罪的活动，逐步掌握犯罪嫌疑人的居所和行踪。

4月16日，当这个犯罪团伙欲在榆红村再次实施盗窃时，被乔装侦查的民警和附近群众抓获。经审讯，3名嫌疑人供述，他们自学开锁技术用于盗窃。在作案时，一般由两人在屋外“望风”，1人试探性地敲门或喊话，确定屋内无人后便实施技术开锁，全部人员进入室内实施盗窃。

目前，3名犯罪嫌疑人已经被刑事拘留，案件正在进一步办理中。